

“第一书记”的新年扶贫清单

本报记者 陈燕利 文/图

2015年8月底,我市选派了316名优秀党员干部到316个省、市贫困村担任“第一书记”,有力推动了精准扶贫政策的实施。这些“第一书记”下村后都给村里办了哪些实事?新年伊始,在新的一年里他们又有哪些打算?近日,记者走访了3位来自不同单位的“第一书记”,聆听了他们的新年愿景,了解了他们新一年的扶贫清单。

徐萨萨:为曹河村村民修建文化活动点



徐萨萨(右)与村民交谈。

仁寿县大化镇曹河村是典型的贫困村。村里有57户贫困户、162名贫困人口,且绝大多数是因病、因残致贫。2015年下半年,市教体局机关党委专职副书记徐萨萨被选派到曹河村担任“第一书记”,带领村民脱贫致富。“我第一次到村,发现村里产业少、土地荒芜,留村的大多是老弱病残,一些村民对致富增收信心不足。我希望我的出现,能改变这样的情况。”2月18日,徐萨萨聊起了自己初到曹河村时的所见所想。

进村了解基本情况后,徐萨萨开始着手解决村子眼前的实际困难:积极争取发展资金103.33万元;夯实基础设施建设,规划蓄水池修建项目;为贫困户量身定制脱贫规划……

“过完年,我的十几头猪就要出栏了。”2月18日,曹河村5组村民刘光辉高兴地说道。刘光辉是残疾人,以往没有稳定经济来源。到任后,徐萨萨十分关心他的情况,多次上门做思想工作,鼓励他发展生猪养殖,并积极帮他争取扶持资金。“等我的这些猪卖了钱,我还会继续扩大养殖规模。”如今,刘光辉的脱贫意愿强烈、积极性高。在他看来,就是徐萨萨的鼓励,让他切身感受到了“勤劳致富”才是脱贫的出路。

“2016年,我还有很多重要工作。”徐萨萨列出了自己的工作清单:继续增建蓄水池,解决村民生产用水难问题;打通曹河村发展产业的瓶颈,带领村民增收致富;加大对村内小学的专项扶持

力度,用教育托起曹河村的明天。“除此之外,还希望能修建一个文化活动点,让村民有一个集体活动的适当场所。”徐萨萨说道。

冷劲涛:让石顶村村民实现安全用水

仁寿县龙正镇石顶村是全市经济薄弱村。2015年8月,市委维稳办应急处突科科长冷劲涛被派到石顶村挂职帮扶,担任“第一书记”的职责。

“来到这里,最大的愿望就是想给村民办实事。”冷劲涛到村的第一件事,就是与村“两委”班子成员谈心,



冷劲涛(右)与扶贫对象交谈,了解其养殖业发展情况。

了解熟悉村里的实际情况。舒桂花劳动力缺乏,女儿瘫痪,宜政策兜底救助;邓少康干活卖力致富愿望强烈,可帮扶发展养殖业;每到春耕时,村里生产缺水和低电压问题突出……在冷劲涛的“民情日记”里,石顶村的症结逐渐凸显:基础设施差、技术落后。

找准了症结,冷劲涛与村干部、村民代表多次讨论后,为石顶村开出“药方”:改善基础设施,因地制宜发展鸡、猪等养殖业,带领村民脱贫致富。

“再有半个月,我的1.1万只鸡苗就要进棚了。”2月19日,精准扶贫户邓少康说,经过鼓励和帮助,自己现在从事土鸡养殖,最近又学习了养殖技术,如今对土鸡养殖充满信心。“有冷书记指引我们,我们脱贫致富奔小康的底气更足了。”对未来,邓少康满怀期待。

值得一提的是,冷劲涛通过多方奔走协调,争取到30万项目资金,用于该村打井和水管网改造,即将有效解决村民用水紧缺的难题。

“2016年,我会努力为全村村民解决用水难题,让村民不再骑摩托车去几里外的地方运水喝。”冷劲涛说,今年自己将紧紧围绕助农增收、脱贫致富这个核心,在解决村民生产生活用水、完善基础设施、大力发展特色养殖业等方面努力。

彭波:让尖山村村民一年更比一年好

受自然地理条件限制,加之基础设施落后,青神县瑞峰镇尖山村被认定为省级贫困村。除了外出打工的年轻人,村民多以种地为生,靠天吃饭。

2015年8月,市林业局派选该局主任科员彭波到尖山村任“第一书记”。彭波到村,最大的任务就是帮助贫困户脱贫。“从9月份到现在这大半年的时间,遇上过难处,也干了不少事儿。总体上感觉很充实。”谈起到村后的点滴变化,彭波娓娓道来。

“花费时间最多的就是修路。”彭波说,要在尖山村打造万亩竹海基地,首先就得解决道路问题。2015年11月,在彭波的带领下,该村雷竹基地产业道路工程全面启动。2016年春节前夕,道路完成通车,尖山村村民在年前走上了



彭波(左二)走访贫困户。

了崭新的水泥路。

提起这条路,村民李国春显得格外激动。他说:“没修路前,山上的东西运不下来,山下的东西也运不上去,遇到下雨天落脚都困难。现在路修好了,大家出行方便多了。”

“小农水、节水灌溉项目正在修建当中,这下不愁春耕没有水了。我想着今年能帮村上争取一个饮水工程,能解决村民生活饮用水保障问题。”采访中,说起2016年的工作,彭波滔滔不绝。“村里祖祖辈辈都是靠种地为生,要脱贫就需要产业支撑,因此要加快完善竹基地建设;还要把危房改造这事尽量往前赶,这样村民就能早一天住上新房;再完善村文体活动中心建设……”

扶贫清单任务艰巨,彭波说:“我也没有什么别的想法。既然来到这个村,就想尽自己所能让这里的情况好一点,让大伙的年过得一年比一年好。”

短评

新年伊始,派驻到贫困村的“第一书记”的肩上又多了一份责任。贫困村和贫困户如何脱贫,如何致富,这些都是第一书记必须思考的现实问题。为了打赢这场脱贫攻坚战,“第一书记”们认真履职尽责,以“助农脱贫”为核心任务,因地制宜规划了2016年的扶贫清单。虽然他们规划的具体事情不一样,但目标都一致——带领村民脱贫致富奔小康。虽然他们表达的情绪不一样,但感受都一样——责任重大,信心十足。脚上多少泥,心中多少情。对于我市316名第一书记来说,新一年的扶贫清单只是这一年扶贫工作的开篇。他们的付出和努力,还需日日夜夜的磨炼以及数万村民的检验。

提前启动“认证”工作 方便离退休人员

本报讯(刘晓君)为杜绝冒领、骗取社会保险待遇行为,确保基金安全,今年,彭山区提前部署2016年离退休人员领取养老金待遇资格认证工作。此次认证工作将责任全部细化到乡镇及社区。为做好认证工作,该区社保部门工作人员对授权的13个乡镇7个社区逐一进行系统网络认证设备检查,为认证工作提供业务支持和技术保障。

据介绍,离退休人员只需本人持二代有效《居民身份证》或《社会保障卡》到居住地就近的乡镇劳保所及社区即可认证。对行动不便、年龄偏大的离退休人员,该区本着“以人为本”的原则,组织工作人员上门认证,受到广大离退休人员的一致好评。

开年忙“充电” 开足马力备战2016

本报讯(记者 万晓红)2月19日,眉山供电公司继电保护智能变电站技术培训落下帷幕。通过培训,该公司继电保护专业人员的安全意识进一步加强,专业技术技能水平得以进一步提升。

据悉,开年以来,该公司系统各单位多专业全面开展业务培训,集中为员工“充电”,开足马力备战2016。

该公司系统运维部、营销部等多个专业部门,丹棱供电公司、三新公司等各基层单位分别针对各自专业进行系统性梳理,组建培训教师团队,分专业、分层次、分类别查找技术技能短板,有针对性地开展培训,提升队伍素质。完善培训内容更新机制,增强培训的针对性,强化培训过程管控和培训结果评估

工作。加强人才梯队建设,推行各级人才“继任”计划,加大“师带徒”培训力度,以考促学强意识,学以致用筑防线,强化优秀的管理、技术、技能人才培养工作,不断提高员工个人安全防范意识,为新的一年公司各项工作的顺利开展夯实根基。



关于增补眉山市青联第三届委员会委员的启事

按照《眉山市青年联合会工作制度》有关规定,今年眉山市青联将增补部分委员,全市10名左右。要求如下:

一、委员推荐条件
(一)遵守国家法律和社会公德;
(二)热心青年工作和社会公益事业;

(三)在当地或同行业青年中有较强影响力和号召力,有较高的文化水平和一定的参政议政能力;
(四)年龄25周岁(1991年1月1日前出生)至40周岁(1976年1月1日以后出生)。

二、推荐范围
(一)眉山籍青年或在眉山工作一年以上并有可能长期在眉山工作的青年。

(二)推荐范围包括党政机关、科技、教育、文化、体育、艺术、医药卫生、企业管理、台侨、宗教等。

三、可推荐委员的机构及人员
(一)市青联名誉主席、主席、副主席、常委、秘书长、秘书处。
(二)市级部门、市属企事业单位。

致全市广大企业职工的一封信

全市广大企业职工同志们:

开展工资集体协商是建立职工工资支付保障和正常增长机制,更好地维护职工的合法权益,构建和谐劳动关系的重要手段。近年来,在广大企业职工的大力支持和积极参与下,我市企业普遍开展了工资集体协商,并取得了良好效果。

2016年,市总工会一是希望广大企业职工在工会组织的带领下与企业开展新一轮工资集体协商,通过“集中要约月”等活动与企业积极对话、达成共识,通过共同约定、平等协商实现互利共赢,形成各尽所能、各得其所而又和谐相处的局面。协商过程中要正确处理企业与职工之间的关系,要兼顾双方利益,既要维护职工合法权益,又要考虑企业的持续发展;既要根据企业生产经营状况、市场环境、行业收入水平等因素,合理确定职工工资的增长水平,又要为企业多做贡献,推动企业持续快速发展。二是希望广大企业职工充

分发挥工人阶级的主力军作用,以劳动为荣,以奉献为荣,把企业当成自己的家,视企业利益为自身利益。热爱岗位,遵纪守法,诚实守信、团结一致,与企业同进步,共享发展成果。把智慧和力量凝聚到促进企业发展上来,为企业发展注入源源动力,推动企业健康发展、持续发展、和谐发展。三是希望广大企业职工大力支持企业建立和完善职代会制度,积极主动参与职工代表和协商代表的推选,通过职代会、厂务公开等方式了解企业发展情况,切实维护自身合法权益。四是希望广大企业职工充分相信并依靠工会组织的力量,以高度的责任心和使命感做到“三无”:无矛盾、无罢工、无停产,为实现市委提出的“三四五”翻番和“两个率先”目标作出新的更大贡献!

眉山市总工会
2016年2月23日

集体协商要约书

企业法人代表:

2016年新一轮工资集体协商工作已经启动,为建立企业和谐稳定的劳动关系,维护企业的整体利益和职工的合法权益,促进企业健康发展,根据《劳动合同法》、《四川省集体合同条例》和《四川省企业工资集体协商办法》的规定,结合本企业有关情况,需要双方就2016年度职工工资等问题进行集体协商。现将《要约书》送交给您,并提出如下建议:

一、协商的主要内容(视企业具体情况而定)

- 1.企业职工本年度工资总收入、年度工资水平、年度工资调整办法、工资正常增长水平;
- 2.企业各岗位的劳动定额、工价、工资分配办法;
- 3.职工奖金、津贴、补贴发放标准和办法;
- 4.企业职工工资发放时间和支付办法;
- 5.超时加班工资计算标准和法定假期加班

工资支付标准;

- 6.股息、红利的分配办法;
- 7.企业最低工资标准(不能低于或等于政府最低工资指导线);
- 8.职工保险、福利待遇;
- 9.双方认为需要协商的与工资分配有关的其他事项。

二、协商的时间、地点

全市要求在2016年6月30日前完成协商并报人社局审查备案,具体协商时间、地点由本企业工会提出。

三、确定双方协商代表

按照有关规定,建议双方各选派____名协商代表(每方代表不少于3人,且人数相等)。职工方协商代表:工会主席____为首席代表,其他代表分别为____。

请企业方及时提出协商代表名单,企业方首席代表为企业法人代表,并做好协商的准备

工作。

四、为了便于协商的顺利开展,请企业方及时提供下列资料

- (1)本企业上年度和本年度的各岗位(工种)最低和最高标准;
- (2)本企业上年度和本年度的各岗位(工种)劳动定额情况;
- (3)本企业上年度职工工资总额和职工平均工资;
- (4)本企业履行上年度签订的工资专项集体合同、集体合同、女职工专项集体合同和高危行业职业病防治专项集体合同的情况报告;
- (5)需你方提供的其他材料。

以上建议请企业方采纳并响应,于15日内向本企业工会组织作出书面答复。

眉山市总工会
2016年2月23日

眉山市国土资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

眉市国土资公[2016]4号

经眉山市人民政府批准,眉山市国土资源局决定以拍卖方式出让1宗地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划要求:

地块编号	宗地位置	面积(亩)	土地用途	出让年限	起拍价(万元)	竞买保证金(万元)	规划要求				其他条件
							容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高	
2016(M)-21号	地块位于岷东新区,东临松林村二组,西临丹棱路,南临青神路,北临松林村二组	100.88	商服兼容住宅用地,其中:住宅用地建筑面积不大于计入容积率总建筑面积的49%(该宗地用于发展电子商务产业)	商服40年 住宅70年	7370	1500	≤2.5	商务设施用地建筑密度≤50%,居住用地建筑密度≤25%	商务设施用地绿地率≥20%,居住用地绿地率≥40%	≤60米(若城市景观、标志性和功能需要时,可结合地形经视线分析和科学论证后作适当突破)	(1)建筑风貌应符合《眉山中心城区总体规划》,和《岷东新区西片区城市设计》;(2)建设单位应按批准的规划设计方案完成道路红线与建筑线之间的公共绿地;(3)本规划设计条件未涉及的内容按《眉山市城市规划设计技术规定(2012年版)》及补充规定执行。

地块用地面积以城乡规划局出具的红线图为准。

二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定除外)均可申请参加。竞买人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让采用底价竞价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让工作由眉山市公共资源交易中心承办,拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让文

件。

五、此次拍卖地块竞买保证金通过建设银行、农业银行或工商银行网银交纳(具体操作流程在眉山市公共资源交易网站网上办事大厅进行服务或农行服务下载http://www.msggzy.org.cn/msweb/wsb/default.aspx)。申请人可于2016年2月24日至2016年3月15日,在眉山市公共资源交易网下载地块的拍卖文件。如需参加竞买,请在公告规定的

时间内,到建设银行、农业银行或工商银行开通网上银行,通过高版网上银行交纳竞买保证金。竞买人交纳最高宗地的保证金可同时参加该宗地的竞拍,交纳竞买保证金的截止时间为2016年3月15日8时00分。

六、本次国有建设用地使用权拍卖会定于2016年3月15日10时在眉山市岷州大道东二段5号市公共资源交易中心网上办事大厅举行。眉山市国土资源局、眉山市公共资源交易中心将

在2016年3月15日9时30分至10时,对竞买申请人进行纸质报名资料的审查。通过审查,具备申请条件的,眉山市公共资源交易中心将发放《国有建设用地使用权竞买资格确认书》和应价牌。竞买人取得应价牌后方可参加拍卖会。如竞买人交纳保证金未在2016年3月15日10时前到达拍卖会现场提交纸质报名资料的,视为自动放弃本次竞买。

七、联系方式

联系地址:眉山市岷州大道东二段5号市公共资源交易中心二楼组织科、受理科
联系电话:028-38509805(组织科) 38162233(受理科)
建行操作服务电话:13568248999(徐女士);农行操作服务电话:13990302118(陈女士);工行操作服务电话:18990318990(胡先生)

详细情况:四川土地矿业交易信息网
http://www.sclr.gov.cn
中国土地市场网:
http://www.landchina.com
四川省公共资源交易信息网:
http://www.spprec.com/sichuan/
眉山市公共资源交易网:
http://www.msggzy.org.cn
眉山市国土资源局
眉山市公共资源交易中心
2016年2月24日